





tudjinaca". U Washingtonu postavljaju se k tomu naklonjeno i obećavaju si veoma jaki moralni dojam na jugoslavenske vojnike pod austro-ugarskim zastavama, kad bi se na talijanskoj fronti pokazala jugoslavensko-američka divizija".

\* **Iz kraljevine Poljske.** Poljska novinarska agentura javlja iz Varšave: Prigodom otvorenja državnog vijeća odao je ministar vanjskih posala barun Burlan poljačkom ministru-predsjedniku slijedeću brzojavku: Sastajanje poljačkog državnog vijeća, čije će legislativne radnje biti od velikog zamašaja po budućnost zemlje, ponukalo me, te bi Vašoj preuzvišenosti kao što i članovima zakonodavnih zastupstva izrazio moje pozdrave na uspješnom radu. Početak zasjedanja državnog vijeća znači nov korak u pravcu izgradnje poljačke državnosti, koju nastojim poduprijeti, kako je poznato Vašoj Preuzvišenosti, unatoč poteškoćama, koje su u svezi sa vremenskim prilikama. Ja se pouzdano nadam, da će istodobno sa radom državnog vijeća, koji ide za tim, da iznutra izgradi poljačku državu, i pregovaranja između austro-ugarske i njemačke vlade stvoriti onaj temelj, na kojem će poljački narod sam odlučivati o svojoj budućnosti na način, koji će zajamčiti njegovu buduću veličinu i njegov prospjeh. — Stechowski saopćio je sadržaj brzojavke, maršalu državnog vijeća Bulawskom.

\* **Iz Ukrajine — ništa.** Listovi javljaju, da je dovoz iz Ukrajine onemogućen i radi toga, što u cijelom kraju nemiri, ubojstva i otmadžine traju i dalje. Dolaze neprestane vijesti o bojama, i to iz kljevske gubernije. U Poltavi nije moglo biti dosad dovršeno razoružanje pučanstva. U guberniji černilovskoj uzdržava se red pomoću njemačkih i ukrajinskih četa. No u Volnjsku još se uvijek nastavlja u napadanju na veleposjednike u otmadžini i ubijanju. "Venkov".

\* **Poljski glas o položaju.** Poljski organ "Czas" donosi: "Dosadašnja politika poljskoga kluba kolebala je i imala je za posljedicu, da je poljski klub ostao potpuno osamijen. Politika slobodne ruke znači u stvari politiku bez plana. Poljski klub nalazi se pred dva protivuriječna puta: jedan je proklamiranje načelne opozicije, koja bi imala za posljedicu zatvaranje parlamenta, vojnički režim i podjelu Galicije. U inostranstvu shvatila bi se ova politika kao ratna izjava centralnim vlastima, a naročito Austro-Ugarskoj. U Parizu i Londonu pozdravili bi ovu odluku najvećim entuziazmom. Drugi put znači izričito priznanje, da jačanje Austro-Ugarske leži u poljskom interesu i da Poljski klub iz ovoga razloga ne smije da pravi nikakvu načelnu opoziciju. Konsekvencija ovoga bila bi proklamiranje jedne taktičke opozicije osoba i naredaba, koje bi se morale odstraniti. Ovo vodi jasnom utvrđivanju uslova, pod kojim bi Poljaci glasovali za poreze i za državne kredite. Ovaj put omoćuje Poljacima sporazum sa njemačkim strankama, pristupanje kruni i dodir sa Ugarskom. Ovo bi bilo u isto vrijeme i pretpostavka za nastojanje grofa Buriana oko budućega rješenja cjelokupnoga poljskoga pitanja. Između ova dva pitanja mora da bira Poljski klub". Kao što je poznato, Poljski je klub prekinuo pregovaranja sa Nijemcima, jer su ovi zahtijevali, da Poljski klub osudi "izdajničko držanje Čehoslovaka i Jugoslovena", a u pravcu Poljskoga kluba najbolje dokazuje izbor njegovoga predsjednika dra. Tertila, koji je član radikalne struje među Poljacima i koji je učestvovao u majskim praškim proslavama Narodnoga divadla. Njemačke nade nijesu se ispunile i izgleda, da će Poljski klub stupiti u energičnu opoziciju protiv vlade, ili kao zasebna cjelina, ili u društvu sa ostalim Slavenima.

\* **Clemenceau stigao je 23. lipnja u američki glavni stan,** gdje je vijećao sa Pershingom i Fochom. Pretresalo se važna vojnička pitanja, kao što i mjere, koje se moraju poduzeti za slijedeći mjesec. U svim je točkama bio postignut sporazum. Na večer povratio se Clemenceau u Paris.

\* **"Nek traje rat makar deset godina."** Reuterov ured javlja iz Londona: Predsjednik ministarstva Australije, Hughes, rekao je u svom govoru u Londonu: "Nek traje rat makar još mjesec ili godinu ili deset godina, moramo čekati. Cijela je država odlučna izvršiti nego li ikada prije provesti rat sve do svršetka. Rat podmornica gubi svoje značenje. Triumfiramo na moru. Kao država smo za jedno i preko mora dolaze neprestano brojnije legije Američana".

\* **Buduća bugarska vanjska politika.** Brzojavljaju iz Berlina od 24. t. mj.: Prigodom promjene u bugarskom predsjedništvu ministarstva upravio je car Ferdinand caru Vilimu brzojavku, u kojoj ga uvjerava, da imenovanjem Malinova naslijednikom Radoslavova vanjska se politika Bugarske ne mijenja i da će se ova i u buduću kretati po istim kolotečinama, koje su digle Bugarsku i kojom se nada postići božjom pomoći i blagoslovljenim savezom pravedan cilj. Car Vilim istaknuo je u odgovoru velike zasluge Radoslavova za preobrazbu Bugarske i za njemačko-bugarski savez te je dao oduška svojem zadovoljstvu, da se vanjska politika Bugarske ne mijenja uslijed imenovanja Malinova bugarskim ministrom-predsjednikom. Prijateljstvo i

politička volja careva su najjača jamstva, da će Bugarska bez obzira na pojedine osobnosti nastaviti put, na kojem kroči, izakako je pristala savezu središnjih vlasti.

\* **Snijeg u Južnoj Americi.** U Buenos Airesu i u mnogim inim mjestima, gdje nije nikada zapao snijeg, sniježi. To je neobičan prizor, jer je to prvi put, da su krovovi i drva pokrivena bijelom koprnom. Također iz ostalih gradova javlja se, da je zapalo obilno snijega.

### Iz bivšeg ruskog carstva.

Iz Rusije i o Rusiji dolaze i dalje najrazličitije vijesti, pa "Berliner Tageblatt" naročito naglašuje, da se te vijesti nipošto ne mogu kontrolirati, naročito jer su vijesti, koje dolaze direktno iz Rusije, često bitno različite od onih, koje donosi štampa centralnih vlasti, a koje dolaze izravno od vodećih boljševičkih krugova. Čehoslovački pokret u Rusiji sve se više širi, a boljševička vlada poduzima mjere protiv njega, ali naglašuje, da ne će kažnjavati čehoslovačkih ustaša, i da se već davno bavi planom za rješenje čehoslovačkog pitanja, čim se ustaše odreknu svojih ratničkih akcija. — "Daily News" doznaje iz New-Yorka: U jednom govorn izjavio je petrogradski povjerenik međunarodne trgovačke banke, Wourgoft, uvjete, uz koje bi intervencija u Rusiji mogla imati uspjeha. Za Sibiriju potrebna bojna mora imati sastojati od najmanje 400.000 Japanaca, 400.000 Kinca i 25.000 Amerikanaca. Njihove ratne akcije odvikle bi odmah sa zapadne fronte i ili 2 milijuna Nijemaca. Wourgoft drži mogućim, da bi Njemačka bez te intervencije povratila u svoje redove protiv saveznika dvadeset milijuna Rusa. On misli, da se intervencijom vojska stavi pod zapovjedništvo Roosevelta. "Times" javlja iz Tokija, da je na skupštini, koju je priredio "Hoši Šimbu", govorio belgijski poslanik u Petrogradu Destree i pozvao Japance, da interveniraju u Rusiji, kako bi okršili vlast sovjeta. Ako se to ne učini, postat će Rusija njemačkom kolonijom. — Berlinski listovi javljaju iz Rotterdama: "Times" donosi vijest iz Petrograda, prema kojma se pokret, započet od čehoslovačkih pukovnija, sve više širi i obuhvata sve proturevolucionarne elemente u Rusiji. Uz Čehoslovačke pristaju ne samo monarhisti, koji žele povratak Romanovih, već sve stranke, koje rade na tom, da se sruši vlada boljševika. Čehoslovačima su se pridružile i crne čete, te mnogi seljaci, koji su razočarani revolucijom u Rusiji. Pokret ozbiljno prijeti vladi sovjeta. Nakon što su čehoslovačke čete zauzele Samaru, učinjen je ovaj grad središtem čitavog pokreta, koji se proteže od Volge do Urala. — "Times" javlja, da Lenjin još uvijek imade poteškoća s čehoslovačkim četama, koje cijene na 150.000 momaka, 60.000 nalaze se u području Dona i Kubana, a ostatak u Sibiriji. Protirevolucionarni pokret u Kubanu uznemirio je. Ustaše kreću prema Čerčenu. U Čerčabinsku su se zarobljenici domogli arsenala i stanice. — Polustuzbena "Izvestija" izjavljuju se u članku protiv težnja Rusije bez obzira na njenu nedostatnu pripremu, kao i na to, da pučanstvo nije željno novoga rata. Oni, koji bi htjeli zaplesti Rusiju u novi rat, moraju znati, da će kod ostvarenja svojih osnova naići na očan otpor revolucionarne Rusije. Slaba su utjeha za njih fantastički kredentistički socijalisti, koji si umišljaju, da mogu lagunom dići u zrak sovjetsku vladu na taj način, ako raštruju po svijetu glasove o tobožnjem razočaranju narodnih masa nad sovjetskom vladom. Vladu ništa ne može uzdrmati. Ne će se samo milijuni radnika i seljaka javiti u revolucionarnu legiju, da u krajnoj nuždi brane sovjetska prava, već nigdje ne će mase dopuštati, da se Rusija nahuška na novi rat s Njemačkom. — "Berliner Tageblatt" donosi iz Kijeva dopis svog posebnog suradnika dra. Lea Lederera o gospodarskom ugovoru između centralnih vlasti i "slobodne" republike Ukrajine. Po tom ugovoru, sklopljenom 8. travnja, trebala bi Ukrajina do 31. srpnja izvesti centralnim vlastima 180.000 vagona živežne robe. No izvoz je iz Ukrajine upravo vanredno zaostao. Do 26. svibnja izvezlo se je u svemu 5100 vagona, a nadati se je, da će se do 3. srpnja od stare žetve moći još izvesti kojih 20 hiljada vagona žita i šećera. No uzevši u račun i ovih 20.000 vagona, iznositi će izvoz iz Ukrajine samo 12 postotaka ugovorene količine. U daljnjem svom razlaganju dr. Lederer veli, da se je "izmišljotinom o krušnom miru htjelo odvratiti gladno pučanstvo centralnih vlasti od neprilika, koje su u tom času bile, te mu prikazivanjem ukrajinske fate morgane o'akšati izdržati. Umjetnost državnika i onako sastoji ma'o ne u svim zemljama samo u tome, da se mase kakovim zavaravanjem naroda ponukaju da i dalje uzdrže. Namjeravani se uspjeh zaista i pokušio za stanovito vrijeme, no gorko razočaranje ipak nije izostalo".

### Iz slavenskog svijeta.

Iz Slovenije. Kako se nastoji zavarati i igrati slovenski narod sa strane dr. Sušteršiča i njegovih pristaša i prijatelja, svjedoči i ovaj slučaj. U kranjskom zemaljskom odboru nalaze se tri pristaše dr. Sušteršiča, jedan njemački veleposjednik (grof Barbo) i jedan pristaša jugoslavenske demokratske stranke (dr. Triller). U neprisutnosti zemaljskog glavarava sazvaio je kanonik Lampe (poznati iz

afere proti biskupu Jegliču) odborsku sjednicu dne 19. o. mj. i predložio je prosvjednu izjavu proti Jugoslavenskom odboru, dotično proti dru. Trumbiću i njegovim ortacima, koje su pred nekoliko dana raširivali u Ljubljani i po Sloveniji francuski ili talijanski avijatičari. No gospodin se Lampe uhvatio sam u zamku, koju je htio postaviti Slovencima, jer kad je dr. Triller predložio neka se istodobno podade izjava za sjedinjenje našeg naroda u smislu svibanjske deklaracije i proglasio, da izjava, koja ne zahtjeva na prvom mjestu pozitivni osnutak jugoslavenske države u smislu svibanjske deklaracije, značila bi samo popuštanje od "obrambene akcije". On reče, da može g'asovati samo za takov predlog, koji bi bio u tom smislu modificiran. Zastupnici Sušteršičeve stranke odgovoriše, da se radi tobože o nekakvoj jednomislenoj izjavi, a da njemački veleposjednik grof Barbo ne bi mogao g'asovati za izjavu dra. Trillera. Na to bijaše prihvaćen predlog dr. Lampeja proti g'asu dra. Trillera. — "Venkov" doznaje, da su pozvani s'uzbeno svi općinski uredi u Kranjskoj, da zaključče prosvjednu izjavu proti dru. Trumbiću i njegovoj agitaciji. Zaključak ima se stvoriti u roku od 14 dana. — Slovenski listovi proti tomu protestuju, te vele, da najmanje prava prosvjedovati u ime slovenskog naroda imade sigurno njemački veleposjednik i zemaljski kranjski odbor, koji ne predstavlja nikoga, jer u narodu nema zasobor nikoga. — U "Edinositi" vodi narodni zastupnik na carevinskom vijeću dr. Rybarž polemiku proti dr. Tumi, koji se javlja u "Lavoratoru" izražujući svoje simpatije za Talijane Trsta, i to da'leko više, nego li za narod, kojemu još danas pripada — za Slovence. Članak dr. Rybarža nosi naslov "Otvorena riječ", te se bavi razvitkom i radom Slovenaca u Primorju i Trstu. Navadja sa knkvim su se poteškoćama morali boriti Slovenci, a Slovenci ipak u Trstu napreduju, pokazuju silu života i stvaranja, dok je talijanski elemenat mrtav i živo. Slovenci su u zpmoć Srba i Hrvata ustanovili u Trstu Jadransku banku, koja imade danas preko 20 milijuna imovine, dok Talijani uza sve svoje bogatstvo nemaju u Trstu ni jedne banke, već životare pomoću njemačko-židovskih banaka. Osim toga imadu Slovenci u rukama "Trgovačko-obrtnu zadrugu", špedicijaku tvrtku "Balkan" i mnogo ostalih trgovačkih i obrtnih poduzeća. Slovenske čiril-metodske škole po'azi 2400 djece.

### Domuće vijesti.

Roditeljima, koji šalju djecu u Hrvatsku ili Slavoniju, javljamo, da će prvi transport djece krenuti iz Pule u nedjelju dne 30. o. mj. sa popodnevnim vlakom, zato sva djeca, koja odlaze moraju biti prije jednog sata popodne na kolodvoru (staciji). Svako djetle mora da donese sobom legitimaciju, pa bilo ono napisano i na majčinoj ili čigovoj drugoj legitimaciji. Takove se legitimacije neće oduzeti, nego to treba samo kontrolirati.

Vječni mir. To je naslov sjajnog filma, koji će se prikazivati idućeg ponedjeljka u "Politeama Ciscutti". Ovaj film nije mogao još stići u Pulu, jer se prikazuje sada u Trstu, u kinematografu "Edison", gdje je svaka predstava rasprodana. Da se omogući čitavom građanstvu, da posjeti ove predstave davat će se ovaj film ne u "Kinematografu Leopold", već u kazalištu, koje je direkcija imenovanog kinematokrafa baš za to iznajmila. Predstavljanje će se idućeg ponedjeljka sve do 4. srpnja. Prikazivanje filma trajati će po prilici sat i pol. Daljnja će objašnjenja slijediti.

### Mali oglasnik

#### KINO CRVENOG KRIŽA

Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored

#### Harvardova nagrada

detektivski film u 4 čina.

Početak:

3—, 4-25, 5-50 i 7-15.

Ulazne cijene za ovaj film

I. mjesto K1-20; II. mjesto 10 h

Ući se može kod svake slike.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo promijeniti raspored.

#### U trgovini poku-

stva, Ml. Barbačića,

u Sližanskoj ulici,

prodaje se novo prispjelo

— pokuštvo. —

#### Velik izbor

listovnog papira

u mapama i kutijama

preporuča

Jos. Krmpotić - Pula.

#### Oglasujte

u "Hrvatskom Listu" i

U teretnom skladištu puljske željezničke stanice prodaje se od prilike

5000 kilograma kiselog zelja

sa bačvama. — Kolodvorska će se dražba

održavati dne 27. lipnja popodne između

3 i 4 sata.